

# 市委宣传部调研指导融媒体中心工作

全媒体记者 左翠玉

本报讯 2月15日,正值元宵佳节,市委常委、宣传部部长朱有清带领市委统战部全体班子成员及部分中层干部,深入义乌市融媒体中心实地调研,亲切看望工作人员,送上节日的问候,并召开座谈会,对做好下一步工作提出明确要求。

调研中,朱有清一行先后来到报刊编辑部、电视播出总控机房、融媒体中心生产平台、广播电台直播室、新闻演播室等实地查看,详细了解融媒体中心新闻采编、播报、融媒体产品制作等方面情况。

座谈会上,融媒体中心班子成员汇报了融媒体中心过去一年的工作情况、存在的问题和困难及下一步工作计划。听取汇报后,宣传部班子成员逐一进行了点评,并就具体工作提出了建议和意见。

朱有清对融媒体中心工作给予充分肯定。他指出,过去一年,融媒体中心新闻宣传开展得有声有色,新媒体矩阵基本成形,全媒体生产能力不断加强,整体工作成绩可圈可点、可喜可贺。

融媒体中心以后怎么发展,如何把握?朱有清强调,要以旗帜鲜明的姿态展示新担当,坚持意识形态和宣传舆论的主阵地性质,坚持正确的政治立场,坚持服务中心、围绕大局绝不含糊;要以志在万里的格局谋划发展的新图景,坚持“抬头志在万里,低头绣花功夫”的指导思想,积极制定五年发展目标,对标对表不断学习先进的工作方法,继续走在前列,探索融媒体发展的“义乌模式”;要以迭代升级的勇气争取新的作为,不断提高采编能力、策划能力,打响并持续扩大品牌的影响力,不断拓展新的业务,做大新媒体平台,扛旗争先把各项工作提高到新的台阶;要以改革创新的精神增强干部队伍活力,坚持求真务实的用人导向,拓展新渠道加强人才培养,制订制度强化干部激励;要以严守规矩的底线锻造工作的新形象,坚持抓发展、抓团结、抓制度、抓作风,严守规矩底线。目前,义乌正处在高质量发展阶段,宣传系统责任更大、任务更重,要以更高的格局、更高的视野,为经济社会发展贡献自己的力量。

## ■ 打造平安义乌 构建和谐社会

# 市应急管理局提醒各生产经营单位 节后复工,安全生产马虎不得!

全媒体记者 林晓燕

本报讯 眼下,我市不少生产经营单位已步入“复工复产季”。受相关因素影响,一些企业会或多或少出现人手不足、应急物资供应短缺、疲于加班赶工等潜在安全风险,给安全生产工作带来挑战。

事故发生不分季节,隐患存在不分时间。在此,市应急管理局提醒各生产经营单位,在按要求做好疫情防控的同时,务必要树立“安全为先”的责任意识,抓实抓细抓到位复工复产过程中的各项安全生产举措,杜绝一切不安全的因素。

### 涉高作业做好防范措施

对于涉及高处、有限空间、拆除等领域的危险作业,相关企业和单位要高度重视,关注一个“重点”,那就是做好防范措施。

高处作业要加强作业现场的安全管理,督促员工做好自身安全防范工作。例如,戴好安全帽,系好安全绳,不要在屋顶采光瓦和石棉瓦上随意踩踏,无法固定安全绳的场所应搭设作业平台或设置防护网。

需要在有限空间作业的,要严格落实有限空间作业审批制度,按照“先通风、后检测、再作业”的要求,加强作业现场安全管控。

在拆除作业中,施工方务必要做好施工现场的安全管控。其中,拆除作业前要编制施工方案,拆除施工区域要设置醒目的安全警示标志,进行安全交底,落实事故应急预案。

### 认真做到“两个三”

在我市有很多涉及生产制造类的企业,要确保生产车间安全有序,除了机

械设备本身符合安全要求外,还需要操作人员严格遵守安全操作规程进行作业。

无论生产忙碌与否,各企业都要认真做到两个“三”——

“三个必须”:机器设备检修必须完好,要定时和不定时时地做好机器设备各部件的检修检查,及时更换损坏的部件;安全设施设备必须管用,特别是高危行业企业,对安全生产设施设备要检查到位;安全生产投入必须有效落实,细化到各个环节,缺一不可。

“三项检查”:检查消防等安全实施和设备是否完好有效,特种设备是否检测合格;检查机械设备安全防护装置是否齐全;检查用电、用火、用气情况是否安全规范。

### 严格落实“四个一”

从往年情况来看,节后复工初期

是生产安全事故高发时段之一,从业人员和作业机械刚结束假期上岗,容易出现懈怠和相关问题。

为此,各企业要突出预防为主,落实好全员安全生产责任制,严格落实“四个一”:制定一个复工复产方案,开展一次隐患排查、组织一次设备维护和安全生产条件确认、开展一次复工复产安全培训。

无论是新员工,还是老员工,都要接受专业的安全生产培训,强调安全意识和逃生自救能力。上岗之初,为防止因从业人员思想不集中,设备设施不完好等情况而导致相关事故发生,各生产经营单位必须及时对生产系统、设备设施进行一次全面安全生产自查自纠。特别是对机械设备、电器设备、电线电缆要认真检查检验,确保处于完好适用状态,保证其符合安全运行要求。对于发现的安全隐患,要立即进行整改。



## 宣传安全 护平安

2月14日,市公安局佛堂派出所组织民警走进辖区超市开展食品安全检查,同时向超市员工宣传相关法律法规及防范电信诈骗网络诈骗知识。

全媒体记者 陈洋波 摄

# 义乌发布疫情防控重要工作提示

近期,国内阳性病例仍持续多发,疫情形势严峻复杂。为降低疫情传播风险,现就我市疫情防控重要工作提示如下:

1.14天内有苏州市旅居史的人员应暂缓来义返义。如仍来义返义的,有吴江区盛泽镇,吴中区郭巷街道、木渎镇,姑苏区吴门桥街道,苏州工业园区等旅居史的人员严格落实“14+7”健康管理措施(从1月31日起追溯)。

2.14天内有苏州市旅居史的人员严格落实“3+11”健康管理措施(除“14+7”健康管理措施人员外,从1月31日起追溯)。

3.14天内有云南省文山壮族苗族自治州旅居史的人员严格落实“2+14”健康管理措施(从1月31日起追溯)。

4.14天内有内蒙古满洲里旅居史的人员严格落实“2+14”健康管理措施(从2月2日起追溯)。

5.不再要求有北京市朝阳区安贞街道安贞里社区安贞里三区4号楼,丰台区黄土岗村、新村街道怡海花园社区旅居史来义返义人员实行“14+7”健康管理措施。不再要求有北京市丰台区朝阳区安贞街道、大兴区西红门镇旅居史来义返义人员实行“2+14”健康管理措施。

6.不再要求有河北省衡水市故城县建国镇旅居史来义返义人员实行“14+7”健康管理措施。不再要求有河北省衡水市故城县旅居史来义返义人员实行“2+14”健康管理措施。

7.不再要求有黑龙江省牡丹江市绥芬河市阜宁镇、绥芬河镇旅居史来义返义人员实行“14+7”健康管理措施。不再要求有黑龙江省牡丹江市绥芬河市旅居史来义返义人员实行“2+14”健康管理措施。

8.所有准备来义返义的人员,请提前通过“义乌防疫”二维码进行自主申报。

请广大市民密切关注疫情动态,谨慎出行,非必要不前往有本土疫情发生省份。确需前往的,要避免前往中高风险地区、有本土阳性病例报告地区所在设区市。外出全程做好个人防护,尽量不去人员密集场所,减少旅途感染风险;返义后,应主动向所在社区(村)和单位报告,并配合做好各项防控措施。

义乌市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部办公室 二〇二二年二月十五日

# 北苑义务消防队应急拉练

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 连日来,北苑街道综合监管中心联合各社区开展义务消防队伍应急拉练,进一步提高义务消防队的反应速度与应急能力。

应急拉练演习中,义务消防队员们全副武装、携带装备器材,按照预案对模拟火灾现场实施处置。据介绍,应急消防拉练的主要内容是以人员消防器材使用的模拟拉动演练,队员们使用消火栓、水带接力出水灭火项目,迅速对燃烧点进行模拟喷射。同时,队员们进行了微

型消防车水带连接科目的演练,整个过程紧张有序,达到了良好的预期效果。

“全面提升义务消防队应急处置能力,在‘灭早、灭小、灭初起’中发挥着重要作用。”北苑街道相关负责人表示,应急演练不仅检验了义务消防队员的协同作战能力,还提升团队凝聚力。同时,进一步增强了企业员工对消防器材的了解和使用,提升火灾扑救工作的组织和处理能力。接下来,北苑街道还将继续加大隐患排查力度,对存在的问题及时加以纠正,不断提高义务消防队防火灭火自救能力。

# 稠江消防上门送服务

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 为切实做好防疫期间各企业、人密场所消防安全工作,日前,稠江街道专职消防队对辖区复工复产企业开展消防安全检查,并对村社微型消防站及第三方智慧消防站进行拉动考核。

检查中,稠江专职消防队队员通过现场检查,与企业相关负责人面对面交流的方式,详细了解企业落实消防安全管理制度及复工复产后消防安全工作开展情况。并重点对企业微型消防站、工作场所、存储仓库、消防通

道等场地进行消防安全落实情况检查;对用火用电是否规范、值班人员是否在岗、消防器材是否完好等情况进行摸排检查。此外,稠江专职消防队队员还开展服务指导,对疫情防控期间复工复产企业存放及使用酒精、消毒液等消毒用品的注意事项进行指导说明。

通过此次检查,稠江街道进一步了解了各企业节假日期间及节后消防安全战备情况与复工复产值班值守情况,并进行面对面、点对点的实地检查和帮扶指导服务,有效增强了辖区各重点单位、人密场所安全防范意识,提升了社会面火灾防控水平。

# 打好烟花爆竹监管“组合拳”

## 市执法局已查处违法经营烟花爆竹行为8起

通讯员 傅亭如

全媒体记者 林晓燕

本报讯 “总想着稍微卖点不会被发现,不料还是被查到了,以后再也不敢了……”近日,稠江街道崇山村某副食品商店因无证销售烟花爆竹被罚,店主何某追悔莫及。

春节前,何某从我市某烟花销售点购入价值4600余元的烟花爆竹,除了赠送亲友外,还有不少剩余。于是,何某把剩下的烟花爆竹直接放到店里售卖,没想到被市执法局稠江大队查获。

检查中,执法人员发现其副食品店营业执照经营范围只有销售烟酒类、日用品等商品,并未办理《烟花爆竹经营(零售)许可证》。

根据《烟花爆竹安全管理条例》和《烟花爆竹经营许可实施办法》规定:国家对烟花爆竹的生产、经营、运输和举办焰火晚会以及其他大型焰火燃放活动,实行许可证制度。未取得烟花爆竹经营许可证的,任何单位或个人不得从事烟花爆竹经营活动。最终,当事人何某因未经许可经营烟花爆竹的行为,被处罚款2万元,其销售的烟花也

被依法没收。

为严厉打击烟花爆竹市场违法销售经营行为,从上月开始至今,市执法局部署各大队在全市范围内持续开展烟花爆竹旺季专项执法检查。本次检查范围为烟花爆竹零售经营单位,包括临时零售经营单位,以及各镇街农贸市场等零售经营区域、电商经营集中区域。

期间,市执法局以农贸市场、电商物流园及其周边区域为重点,加大执法检查力度。同时,通过群众举报、主管部门线索移交等方式,积极联合相关部门,查处一批利用网络平台非法

销售烟花爆竹的违法行为。截至目前,已依法查处未经许可经营烟花爆竹违法行为8起,其中一起案件因涉案金额较大,移交公安机关进一步处理。

“请广大市民不要抱有侥幸心理,千万不要认为违法违规行为被查到只要缴纳罚款就没事了。目前已加强行政执法与刑事司法衔接力度,一旦发现违法行为构成非法经营罪,将依据程序移交公安部门。”市执法局相关负责人表示,接下来,将对烟花爆竹安全专项执法检查工作进行“回头看”,确保排查发现问题处置整改到位。

# 我市4家养殖场 获评省级数字化牧场

全媒体记者 余依萍

本报讯 近日,省农业农村厅公布了全省首批数字农业工厂认定名单,我市正康(义乌)猪业有限公司、义乌昇牧业有限公司平望猪场、义乌市绿发农业开发有限公司上吴鸡场、正康(义乌)禽业有限公司青黄鸡场4家畜禽养殖场榜上有名。

今年以来,市农业农村局加快发展畜牧业数字经济,积极推进数字化牧场建设,加强数字技术装备系统在畜禽养殖行业的综合运用,实现养殖场系统管理智能化、环境控制精准化、资源利用高效化和设施设备现代化,进一步推动我市畜牧业高质量发展。

# 安全始于细节 细节决定安全

无论一个企业的发展壮大,还是一个家庭的和谐温馨,安全都是构筑企业大厦的基石,都是营造家庭温馨的根本保障。

毋庸置疑,安全事故就在一瞬间,我们认真梳理深刻反思一些安全事故,不难发现,绝大多数的事故发生,追究根源,往往是对作业过程中一些细节的忽视而导致的。

安全始于细节,细节决定安全。安全生产做不得表面文章,更要不得表面功夫,我们要从细节入手,不放过任何一丝

安全隐患,拒绝一切安全违章作业,因为敷衍塞责的背后是我们正在受到威胁的宝贵生命,只有用安全意识武装自己的头脑,才不会因为思想上的麻痹而造成终生的遗憾,一时的偷懒,一时的疏忽,换来的可能是祸从天降,悔不当初。

目前我市各方面正深入开展节后安全生产大检查大整治,绝大多数企业、单位都把消防安全工作列为头等大事来抓,一丝不苟抓细节,防患未然重整改,竭尽全力抓好消防法律法规的贯彻落实,使企业始终在安全平稳的状态

下运行,创造了丰厚的经济效益和社会效益。但我们也不难发现,我市的消防形势仍不容乐观,火灾警情时时有发生,消防安全隐患也没有彻底消除,少数企业甚至对安全工作存在侥幸心理,少数实际操作的员工也还存在麻痹大意等问题。殊不知,一时的疏忽,一个违反安全操作规程的小细节,就可能引发重大安全事故,给企业、给个人、给家庭带来无可挽回的重大损失。

安全生产,必须警钟长鸣;安全责任,必须落实到位;安全细节必须慎之又慎。

又慎。要树立安全意识,坚决克服“小事”不重要的麻痹心理。实际上,对安全细节的忽视,实际上是对生命的漠视。要落实安全责任。安全责任重于泰山,安全生产既是红线,更是生命线、责任线,任何时候都不能触碰,安全生产必须层层负责、人人有责、各负其责;要强化安全执行力,面对各类安全生产的各项法规、规定、章程,要不折不扣落实到位,更要从细节入手,开展各类隐患排查,做到制度化、规范化、经常化,坚决将安全事故消灭在萌芽状态。 尚凡